

南京中医药大学

唁 电

谢毓元院士治丧委员会：

惊悉谢毓元先生不幸逝世，不胜悲恸，谨表深切哀悼并向先生的亲属致以诚挚的慰问！

谢毓元院士是我国著名药物化学家、有机化学家，成就卓著的教育家。先生热爱党、热爱祖国、热爱科学事业，以学术为业、以报国为志，在七十余年的治学生涯中多次根据国家需求转换研究方向，为推进我国药物研制事业的进步作出了卓越贡献。先生精勤不倦、博学敏思，致力于创新药物研发，在血吸虫病药物、金属中毒解毒药物、放射性核素促排药物、震颤麻痹症药物等领域建树突出，研发出首个被国外仿制的中国新药，为国家解决了多项“卡脖子”难题，为人民健康与祖国卫生事业鞠躬尽瘁。先生诲人不倦、桃李芬芳，作为上海药物研究所所长和博士生导师，以改革的魄力和创新的精神，以满腔的热情培养、爱护和奖掖后进，培育造就了大批药物研制方面的栋梁之才。先生德高望重、济世为怀、淡泊名利、大气谦和，为学者、为人师、为领导者都堪称楷模，以行动完美诠释了大家风范。

如可赎矣，人百其身。先生的逝世是中国药物研究事业和教育事业的重大损失！令我们失去一位睿智的长者、敬爱

的老师、挚诚的亲朋。先生高尚光明、赤诚真切的爱国情操，精研药学、不畏艰难的奋斗精神，严谨务实、一丝不苟的治学态度，儒雅温和、干净明朗的处世风范永远是业界的楷模和后进的榜样，我们永远敬仰他，怀念他！

先生之风，山高水长。

谢毓元院士千古！

